



4月25日,中国共产党海南省第七次代表大会在省人大会堂隆重开幕。本报记者 王凯 摄

海南出台多项政策促进房地产业平稳健康发展

2017年,海南出台多项政策,促进房地产业平稳健康发展。4月13日,经省政府同意,省住建厅、省国土资源厅、中国银行海口中心支行联合下发《关于限制购买多套商品住宅的通知》,支持合理住房需求,遏制投机性购房,以促进我省房地产市场平稳健康发展。

9月28日,我省出台深化“两个暂停”政策意见,提出永久停止五指山、保亭、琼中、白沙四个中部生态核心区市县开发新建外销房地产项目。

海南以生态文明建设引领房地产业发展的理念,坚持绿色发展不动摇,以生态保护为前提,以供给侧结构性改革为主线,引导发展与国际旅游岛建设目标相适应的房地产业。

上天入海成果丰硕——“天舟一号”升空“深海勇士”探海

北有文昌卫星发射基地,南有中国科学院深海科学与工程研究所,海南可谓“可上九天揽月、可下五洋捉鳖”。

4月20日19时51分许,我国首艘货运飞船“天舟一号”,在文昌航天发射场发射成功。这是我国载人航天工程“三步走”发展战略第二步的收官之作,标志着我国即刻将开启空间站时代。

10月3日清晨,“深海勇士”号载人深潜试验队在南海完成“深海勇士”号载人潜水器的全部海上试验任务后,顺利返航三亚港。“深海勇士”号是继“蛟龙号”后,我国深海装备的又一里程碑,实现了我国深海装备由集成创新向自主创新的历史性跨越。

随着国家级科研机构入驻海南,一批国家级的科研项目“落地开花”,一个个国家级研发平台由此建立,海南努力在航天和深海领域不断探索,打造全国科技创新高地。

省第七次党代会擘画加快建设美好新海南的宏伟蓝图

4月25日-28日,中国共产党海南省第七次代表大会举行。大会的主题是:紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略,全面落实习近平总书记视察海南时的重要讲话精神,凝心聚力,奋力拼搏,加快建设经济繁荣、社会文明、生态宜居、人民幸福的美好新海南。

大会闭幕后,中共海南省委七届一次会选举产生省委领导班子。

省第七次党代会的召开,是海南人民政治生活中的一件大事。会上明确了今后五年的奋斗目标和主要任务,要求充分挖掘生态环境、经济特区、国际旅游岛“三大优势”,努力实现全省人民的幸福家园、中华民族的四季花园、中外游客的度假天堂“三大愿景”。在新一届省委领导班子的带领下,海南人民加快建设美好新海南的步伐更加坚定有力。

全国首个省级规划委——海南省规划委员会成立

6月2日上午,省委、省政府召开省规划委员会成立大会。省规划委员会作为全国目前唯一的省级规划委,是省政府重要组成部门之一,主要职能是海南空间类总体规划的编制、管理和服务工作。

省规划委员会的成立,标志着海南省域“多规合一”改革迈入新阶段。开展省域“多规合一”改革,是中央赋予海南的重大政治任务,也是海南的历史责任担当。海南省域“多规合一”改革把全省整体作为“一座大城市”来配置资源,将资源优势真正转化为海南的发展优势。“多规合一”改革启动两年多来,省委、省政府高度重视,全力推进,在推动形成全省统一空间规划体系上迈出了步子、探索了经验,改革成效得到中央的肯定。

学习宣传贯彻十九大精神 深化“两个暂停”首个省级规划委

我省部署开展大研讨大行动活动

从2017年6月中旬开始,省委决定集中一段时间,在全省广大党员干部职工中开展“深入学习贯彻习近平总书记视察海南时的重要讲话精神建设美好新海南”大研讨大行动活动,推动海南新一轮改革、开放和发展。

大研讨大行动活动,在全省上下掀起一轮思想大解放、发展大行动的热潮,形成了一批有力度、有分量的调研成果,收集了一批建设性强、可操作性强的意见建议,一些已转化为具体方案和措施得到落实。

9月29日上午,省委召开大研讨大行动活动总结交流暨理论研讨会议,省委书记、省人大常委会主任刘赐贵在总结讲话时指出,这次大研讨大行动,是海南深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神的生动实践,是谋划和推动海南新一轮改革发展的有力抓手,是我省“两学一做”学习教育常态化制度化的一次行动,也是贯彻落实省第七次党代会精神、凝心聚力建设美好新海南的重要举措。



时光荏苒,岁月静好。

挥别2017年的云彩,我们即将沐浴2018年的朝霞。匆匆一年,岁月洗尽铅华,却积淀荣光。

这一年,我们共同筑梦,描绘了全新的蓝图,进入了新的时代。党的十九大开启了实现中华民族伟大复兴中国梦的新征程;省第七次党代会为我们擘画了加快建设美好新海南的宏伟蓝图。我们部署开展大研讨大行动,为新一轮改革、开放、发展的梦想蓄力护航;成立全国首个省级规划委员会,为“一张蓝图干到底”提供制度保障……梦想汇聚成河,凝就了时代前行的力量!

这一年,我们携手同行,谱写了奋斗的乐章,实现了新的跨越。深入学习贯彻党的十九大、省第七次党代会和省委七届二次、三次全会精神,改革开放的伟大事业不断向纵深推进,经济发展迈入高质量发展阶段,科技发展“上天入海”,社会精细化治理水平显著提升,城乡面貌更加秀美……付出就有收获,印证了发展带来的福祉!

这一年,我们心心相印,铭刻了欢欣的笑颜,创造了美的生活。我们坚持以人民为中心的发展思想,文化、卫生、教育等社会事业长足发展;大力推进生态文明建设和全域旅游创建,实施乡村振兴战略和脱贫攻坚工程;深入开展社会主义精神文明建设,海口、琼海获评“全国文明城市”;加快发展十二个重点产业,推进“五网”基础设施建设,为经济社会持续健康发展夯实了基础……似你笑靥如花,定格了幸福生活的模样!

大海流日夜,慷慨歌未央。新的一年,让我们以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,奋力开启新的时代征程,向着美好未来阔步前行!



省委七届二次全会审议通过《中共海南省委关于进一步加强生态文明建设 谱写美丽中国海南篇章的决定》

9月22日,省委七届二次全会审议通过《中共海南省委关于进一步加强生态文明建设 谱写美丽中国海南篇章的决定》(以下简称《决定》),动员全省上下把海南建设成为全国生态文明示范区,让全省人民共享生态文明建设带来的福祉。

《决定》提出了30条硬措施,确保生态环境质量只能更好、不能变差,其中明确规定以绿色发展为导向的考核评价体系,淡化并逐步取消省对市县GDP、工业产值、固定资产投资的考核。

这是省委首次以全会形式对加强生态文明建设作出决定,也是海南建省办经济特区以来最严格的生活环境保护制度规定。

省委七届三次全会审议通过《中共海南省委关于认真学习宣传贯彻党的十九大精神的意见》

党的十九大胜利闭幕后,省委迅速召开省委常委会会议、全省领导干部大会传达学习十九大精神,并由省委常委和我省的十九大代表带头到基层宣讲。10月30日,省委七届三次全会审议通过《中共海南省委关于认真学习宣传贯彻党的十九大精神的意见》,对全省学习贯彻十九大精神进行全面部署。

省委副书记高兴国号召全省各级党组织和广大党员干部迅速行动起来,按照《中共海南省委关于认真学习宣传贯彻党的十九大精神的意见》要求,重点从八个方面深刻学习领会党的十九大精神,坚决在思想上、政治上、行动上与以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,迅速掀起学习宣传贯彻党的十九大精神的热潮,用十九大精神武装头脑,指导实践、推动工作,全面增强“八种本领”,团结和带领全省上下不忘初心、牢记使命,坚决扛起建设社会主义现代化强国的海南担当,加快建设经济繁荣、社会文明、生态宜居、人民幸福的新海南。

海口琼海获评“全国文明城市”

今年以来,我省精神文明建设成效显著,一批城市成功“创文”“创卫”。11月14日,第五届全国文明城市名单发布,海口、琼海市榜上有名;此外,今年海口还获评“国家卫生城市”,三亚蝉联“国家卫生城市”。

“社会文明”是贯彻落实习近平总书记2013年视察海南时的重要讲话精神、加快建设美好新海南不可或缺的重要内容。为此,我省决定从今年10月起至12月底,以建设海南文明岛为抓手,以培育和践行社会主义核心价值观为主线,要求领导干部带头、党员带头、省直机关带头,在全省广泛深入开展文明创建活动,推动全省精神文明建设迈上新台阶。

今年我省入境游客突破100万人次

12月6日下午,随着UT725航班(莫斯科-三亚)降落三亚凤凰国际机场,海南国际旅游岛迎来了年入境游客突破100万人次的历史时刻,提前3年实现了到2020年我省入境游客达100万人次以上的工作目标。

海南积极开通国际国内航线,搭建与国内外经济文化交流的桥梁,承担起促进海南“空中通道”畅通的重任,截至2017年,开通航线412条,其中国内359条,境外航线53条,主要辐射东南亚、日韩、俄罗斯、中亚等国家和我国港澳台地区等共计48个城市。“空中丝路”的不断加密,提升了境外旅客赴琼旅游的热情。今年截至12月15日,海南机场旅客吞吐量首次突破4000万人次。

儋州至白沙,五指山至保亭至海棠湾高速公路项目开工 海南2020年前将实现“县县通高速”

12月15日,儋州至白沙高速公路、五指山至保亭至海棠湾高速公路项目开工,这意味着我省将在2020年前实现“县县通高速”。

这两条高速公路正式开工建设,只是我省“五网”建设成绩的一个缩影。路网方面,今年我省除了重点交通项目“一桥四路”中的昌铺旅游公路率先通车外,琼中至乐东高速公路、万宁至洋浦高速公路、文昌至博鳌高速公路建设也在快速推进。光网方面,今年我省光网建设水平迈上新台阶,固定宽带网全国提速最快的省份,整体水平由2015年初的落后位置

跨越式进入全国先行行列。电网方面,今年6月省政府审议通过了《海南省提升电网供电保障和抗灾能力三年行动计划》,开启电网提速“加速跑”。气网方面,构建覆盖全省“气网”,提高全省燃气普及率今年迈出了关键步伐。水网方面,以红岭灌区为代表的大型水利工程

今年正加快推进。



8月2日,建设中的海南中线高速公路琼中什寒1号大桥。本报记者 张杰 摄



4月20日,我国自主研制的首艘货运飞船“天舟一号”在海南文昌航天发射场发射成功。本报记者 武威 摄



12月4日,三亚市启动“礼让斑马线,文明我点赞”文明交通志愿服务月活动。本报记者 武威 摄



12月6日,随着UT725航班(莫斯科-三亚)降落三亚凤凰国际机场,我省迎来年入境游客量突破100万人次的历史性时刻。本报记者 武威 摄



7月22日,三亚丰兴隆生态公园,集生态治理、旅游观光、市民休闲、科普教育等功能为一体的公园游客中心成为一道靓丽风景线。本报记者 张茂 摄